

緬甸密支那育成學校舉辦正體漢字文化節朗讀比賽

#漢字文化節活動 #育成學校 #朗讀比賽

育成高級中學

活動時間：2025-10-25

聲動人心，文潤心靈

緬甸密支那育成學校舉辦「正體漢字文化節」朗讀比賽

為傳承中華優秀語言文化，豐富校園文化生活，展現學子們的語言表達魅力與青春風采，2025年10月25日，育成學校中、小學部同步於在中學部綜合活動中心和幼兒部圖書室舉辦了「正體漢字文化節」中、小學生華語文朗讀比賽。來自各年級的110位參賽選手齊聚一堂，校長、副校長及各處室主任、相關導師以及學生家長均到場觀摩比賽。參賽者們以聲為媒，以情為橋，為現場師生帶來了一場沉浸式的聽覺盛宴。此次比賽經費及獎金由臺灣僑務委員會補助。

比賽當天，尹勝邦校長在對參賽學生的談話中說到，此次比賽的舉辦，要感謝臺灣僑務委員會長期以來給予育成學校舉辦各項文藝活動的支援，透過此次的比賽，除了可以提升學生華語的正確朗讀之外，也可以將書面語言清晰、響亮、富有感情地表達出來，有助於提高口語表達能力和閱讀理解能力。同時也讓學生在平時學習華語文的同時，也能借助對活動的參與，不斷去檢驗自己的學習成果。

彭安靖副校長則表示朗讀不但可以提升華語文聽說能力，同時在比賽誦讀過程中，不僅可以感受到漢語言音韻的美，意境的美，形象的美，還可以深度瞭解課文內涵，探索文學的寫作意境，再透過肢體語言的表達，寓情於文，並達到傳承中華文化的目的。

此次活動教務處主要以強化學生華語聽說能力，打好華語基礎，讓華文學習更加多元化為目的。活動分為高中、初中和小學三組，每班推選2人參賽，共計110人參加比賽，由資深華語文教師來評定優劣。教務處統一出題，以朗讀所選定的課文和故事內容為主。本次比賽同學們各個精神飽滿，熱情洋溢，或激情朗誦，或激昂高歌，抑揚頓挫，韻味無窮，將文字背後的情感與意境展現得淋漓盡致，一次次打動在場觀眾，贏得陣陣掌聲。評委團依據語音標準、情感表達、臺風儀態、內容選材等多個維度進行公正打分。校長同時也鼓勵參賽學生以此次比賽為契機，繼續在文字中汲取營養，在朗讀中感受美好。

此次朗讀比賽不僅為同學們提供了展示自我的平臺，更激發了全校師生對語言文字的熱愛，營造了“愛讀書、善表達、樂分享”的良好校園氛圍。同學們紛紛表示，將把朗讀的熱情融入日常學習與生活，讓書香浸潤校園的每一個角落。

育成學校 彭安鴻 供稿

2026/2/1 下午 03:18:04

緬甸密支那育成學校舉辦正體漢字文化節朗讀比賽

#漢字文化節活動 #育成學校 #朗讀比賽

育成高級中學

活動時間：2025-10-25



高、初中參賽學生與教師合影

2026/2/1 下午 03:18:04

緬甸密支那育成學校舉辦正體漢字文化節朗讀比賽

#漢字文化節活動 #育成學校 #朗讀比賽

育成高級中學

活動時間：2025-10-25



尹勝邦校長給參賽學生勉勵

2026/2/1 下午 03:18:04

緬甸密支那育成學校舉辦正體漢字文化節朗讀比賽

#漢字文化節活動 #育成學校 #朗讀比賽

育成高級中學

活動時間：2025-10-25



參賽學生現場發揮

2026/2/1 下午 03:18:04

緬甸密支那育成學校舉辦正體漢字文化節朗讀比賽

#漢字文化節活動 #育成學校 #朗讀比賽

育成高級中學

活動時間：2025-10-25



小學組參賽學生與教師合影



教師點評